



一群“95后”用青春挑起战“疫”重担

受疫情影响，连日来，太原市防控措施进一步升级，太铁公安处一群“95后”年轻人，没有犹豫，没有退缩，以人民警察的担当成为阻击疫情的新生力量，用青春力量扛起了战“疫”重担。

成熟 镇密

张屹栋，太原车站派出所民警，出生于1997年。

面对当前的疫情形势，身为内勤的张屹栋展现出与年纪不相符的“成熟”。

他以派出所为家，包揽了大部分防疫数据收集上报工作，同时还和铁路部门做好对接，确保排查全面、缜密。

虽然不在抗疫第一

线，但整理数据工作同样需要耗费大量的精力，连续通宵加班加点对于他来说已是家常便饭。“我要再仔细一点，绝不能漏掉一个人”。面对疫情，他一直以高要求、严标准进行工作，他深知，每遗漏一个数据，潜藏的危险也就多了一分。他说，要对得起身上的警服和头顶的警徽。



图为孙苏丹在火车站服务旅客。

热情 专业

孙苏丹是太原车站派出所的执勤民警，一名“00后”，工作中总是干劲十足，在这次抗击疫情的工作中，他主动请缨，站在了抗疫一线，体现出了年轻人的热情与担当。

近期，太原站出站口警力紧张，得知

这一情况，孙苏丹主动申请前去执勤。在太原站执勤时，虽然换了工作环境，孙苏丹表现得依旧热情且专业，他不仅疏导群众的紧张情绪，还不时活跃着工作时的气氛，为同事加油打气。

由于太原站出站口旅客众多，孙苏丹经常通宵工作，有时趴在岗亭桌子前就睡着了。同事们心疼他，让他去床上休息，他却笑着说：“算了算了，我在躺椅上眯一会儿就行，万一有事儿，我怕你们忙不过来”。

忙碌 透支

王晓睿是特警支队民警，一名“95后”。

4月6日一大早，在办公室睡了一宿的他正准备出门工作，就发现左脚的鞋面上破了一个大洞，右脚的鞋跟处开了胶。“能把特警‘作战靴’整成这样也算不容易了”，他自嘲。

今年年初至今，王晓睿奋战在疫情防控一线，站区巡逻执勤、进出站口检查……每天的工作都超过12个小时。

为了节省时间，虽然家离单位并不远，他也不经常回去。因为作为特警，除了工作，他还需要在单位保持日常训练。

面对高强度的工作和训练，王晓睿并未妥协。体力透支，睡上一觉就能恢复不少，但身上的装备消耗得很快，这不，本来以“结实耐穿”著称的特警“作战靴”，王晓睿没穿几个月，就因为磨损严重报废了。

同事都笑他太“废鞋”了，他振振有词地说：“我们‘95后’年轻力壮，闲不住，这还是咱们的‘作战靴’，其他鞋更经不住折腾，看来，我要多备几双了”。

奋勇者，怀非常之胆气，担千钧之重担；当先者，虽千万吾往矣，护身后之万千。

面对来势汹汹的疫情，太铁公安处一道道年轻身影逆向而行，坚定地挡在人民面前，奋勇战“疫”，为打赢疫情防控阻击战，默默地贡献着自己的青春和力量。

记者 齐向真 通讯员 李俊 文/摄

晋源区实施封控 充电车辆无法驶出 紧急调运公交车辆保出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 闫俊福)4月7日凌晨，晋源区开始实施封控，车辆和行人只进不出，导致在晋源区停车场夜间充电的长风商务区集阜路始发站公交车无法及时回场。面对这一情况，十几名公交司机彻夜未眠，紧急调运了24辆公交车，保障了当地群众的正常出行。

长风商务区集阜路发车点共有6条公交线路，共计61辆公交车，但多数公交车需要夜间异地充电，充好电再返回省体育中心公交车停车场发车运营。

4月7日凌晨3时30分许，正在省体

中心公交车停车场值班的三车队队长游海生被窗外的动静惊醒，他披上衣服外出查看，看到一群路政人员正在打桩钉板，上前询问得知这一路段要封闭。当时正值深夜，知情人员不多，他沿健康南街一路向西查看路况。凌晨4时30分许，他进一步了解得知晋源区要全区封控，便赶紧联系车队负责人，组织党员干部紧急调运正在位于晋源区的省体育中心停车场充电的车辆。

5时许，十几名司机先后驱车赶到，被告知全区封控，只能进不能出，只好原地待

命。先前进去的两名驾驶员将车辆开到晋祠路后，也被告知不能驶出。于是，车队负责人一边重新安排发车计划，一边与附近车队紧急协调。

根据近期客流情况，保主线运营，全部司机在集阜路发车点集结，组织了十几名司机前往长风停车场和神堂沟停车场调车，其余司机接力运行，人歇车不歇，回场即发。

7时30分许，经过近3个小时的努力，从其他车队紧急调运的24辆车全部到位，为全天正常运行奠定了基础。

抗疫一线闲不下的孕妇

本报讯(记者 侯慧琴)组织社区工作人员发放抗原检测试剂盒时，一手不停地接听居民电话，一手还要敲击电脑查找居民信息……在迎泽街道并州路二社区，已怀孕7个月的社区党委书记康娟被同事们心疼地“批评”。“你不要事事都冲在前面，要有孕妇的自觉！”但面对疫情，康娟早已忘记了身体的劳累。

4月6日下午，已在辖区门店巡查了一天的康娟，接到上级紧急通知，要组织开展全员新冠病毒抗原筛查。她立刻召集全体

社区工作人员商议方案。该社区老旧小区多，无物业管理小区多，如何发放才能安全有效。几个小时内，社区招募到112名志愿者，借鉴辖区网格化筛查思路，她巧妙地将工作人员和志愿者按照单元分成几组，通过定点和上门服务的形式，逐单元发放试剂盒……通过这样的推进方式，有效提高了工作效率。

4月7日清晨，她和所有社区工作人员一起，熬夜加班发放和核实时检测结果。往往一个手机还在接电话，另一个

办公电话又响起了，不停地安排工作和向居民解答，康娟的嗓子早已哑了，却顾不上喝水。

看着她的忙碌，同事们很心疼，“强迫”她歇歇。她却说：“检测时间这么紧迫，你们都没有休息，我哪儿能歇下？啥也别说了，继续干！”

“所有居民完成抗原自检，均为阴性！”直到7日清晨，统计结果全部汇总，大家比出胜利的手势，康娟这时才放下一颗悬着的心。

检察院志愿者主动请缨

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 代琴)4月6日晚，迎泽街道青年路三社区接到命令，连夜为辖区居民进行全员抗原检测，次日清晨将数据报回。由于社区一半以上工作人员在小店区隔离，人手严重不足。闻听此情，迎泽区检察院了解情况后，16名工作人员脱下制服换上“红马甲”，立即奔赴社区。

当日，青年路三社区接到命令后，立即召集工作人员，分派任务，进行试剂盒发放、

检测、结果采集等相关培训。令社区主任着急的是，社区一半工作人员在小店区隔离。面对人手不足问题，社区主任赶紧通过多种渠道召集志愿者。很快，包联单位迎泽区检察院了解情况后，16名工作人员主动“请战”。下班后，立即脱去制服换上“红马甲”直奔社区。扫码、简短培训、抗原测试、录入信息……社区工作人员在“红马甲”的协助下，有条不紊地开展抗原检测工作。

“11号楼需要支援，这里很多老人操作

不了抗原检测”“让我们去吧！我们刚做过，很熟悉！”两位热心居民听到社区工作人员的电话，主动请缨，立刻加入志愿者行列。“太晚了，天有点冷，小姑娘你披上我的外套！”“还有多少需要发的，剩下的我帮你们送回去！”……面对热心朴实的居民，社区工作人员和志愿者内心十分温暖。

夜深人静，社区工作人员和志愿者们仍旧忙碌着。万家灯火里那一丛鲜艳的“红”，夺目、炽烈、执着。

辅警勇担当 变身防疫志愿者

袁正浩，24岁，共青团员，2019年从部队退役后进入阳曲县公安局，在巡警大队当辅警。

4月3日，新一轮疫情袭来。当天一大早，家住小店区的袁正浩和往常一样准备上岗执勤，结果发现小区已被划为管控区，所有人员居家隔离，包括袁正浩年逾七旬的爷爷、奶奶。

“关键时刻看担当，我是退伍军人，又是一名辅警，应该继续冲上去和大家一起抗击疫情”，虽然爷爷、奶奶心存担忧，但袁正浩还是自告奋勇当起社区疫情防控志愿者。

维护核酸检测现场秩序，管控小区出入口，解答居民疑问……从4月4日晚8时到岗，他一直忙到第二天早上8时许，整整12个小时未停歇。

此前一个多月，袁正浩曾在被封控管理的阳曲一中值守。3月11日晚11时许，当天执勤8小时的袁正浩完成封控任务，脱下防护服、卸下一身疲惫回到宿舍，准备美美睡一觉。这时，一阵电话铃声响起，大队通知，封控区撤回的警力，继续到太原市区执行接转任务。

不敢怠慢，没有牢骚，袁正浩短暂休整后，又迅速投入新的战斗。这一干，就是20天。

“如果有需要支援，我义无反顾，一定发扬好军人作风和优良传统，退伍不褪色”，这是袁正浩入警时的誓言。如今，从“滞留者”到志愿者，他用实际行动展现了公安辅警的责任与担当。

记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞